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(1) Sidia la definizione di applicazione lineare tra spazi vettoriali. Si enunci e si dimostri
il Teorema di dimensione.
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(a) Siscriva la matrice A = ME(f) di f nella base canonica £ di R3.
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(c) Perognia € R, sia Ga : R? —s R® I'unica applicazione lineare tale che
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(d) Al variare di a € R, si calcoli la dimensione di Imf + Img, e la dimensione di
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(3) Sia M € M,, , una matrice. Si dimostri che
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e Si determinino i polinomi caratteristici di L : R® — R3 ed L¢ : R? — R? dove
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(4) Siconsideri la matrice

ed i loro spettri.
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e Si trovi una base ortonormale di autovettori per L.
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(5) (a) Si trovi un’ equazione cartesiana del piano H di A} passante per il punto Q =
(1,0,0) e parallelo al piano H' di equazioni parametriche
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(b) Si determini I” intersezione del piano H’ con il piano di equazione
y=0.

Nel caso che tale intersezione non sia vuota, se ne diano delle equazioni parame-
triche.
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(1) Si dia la definizione di base di uno spazio vettoriale finitamente generato. Si enunci
e si dimostri il Teorema del Completamento ad una base.



(2) Sia f : R* — R® 'applicazione lineare definita da
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(c) Per ogni a € R, sia g, : R? — R3 I'unica applicazione lineare tale che
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(d) Al variare di a € R, si calcoli la dimensione di Imf + Img, e la dlmensmne di
Imf N Img,.
= T L /I_ v Q\ 7 = (-\w\ ( ‘ A lw{&\
Le g = LW%:,‘V‘/‘&Q =D aw &
8 )

N o v o1 3.
Tul0 Lo g 5l = Tty L i



(8) Sia A € M,,, una matrice. Si dimostri che
A- A e TA-A
sono matrici quadrate simmetriche. ; 5 { ( 4\
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e Si determinino i polinomi caratteristici di Lp : R® — R® ed L¢ : R? — R% dove
B:A-tA’ C:tA'A

(4) Si consideri la matrice

ed i loro spettri.
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e Si trovi una base ortonormale di autovettori per Lc.
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(5) (a) Si trovi un’ equazione cartesiana del plano H di A} passante per il punto @ =
0,1, 1) e parallelo al piano H' di equazioni arametrlche
p p q P
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(b) Si determini 1" intersezione del piano H’ con il piano di equazione
z=0.
Nel caso che tale intersezione non sia vuota, se ne diano delle equazioni parame-
triche.
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